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Exercice 1 

 

 A l’aide des sommes de Riemann d’une fonction convenable, calculer la limite des suites dont le terme 

général est donné ci-dessous : 
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Correction Exercice  1 
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  Cette suite converge vers la valeur moyenne de f sur  0;1 , donc : 
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 Si l’on pose   xf x xe  pour  0;1x , on a : 
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Cette suite converge vers la valeur moyenne de f sur  0;1 , donc : 
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Exercice 2  

En utilisant les sommes de Riemann, calculer les limites des suites suivantes:  
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                 Série  n° 8  d’exercices sur « les intégrales et                2éme Bac S.M 

                                             les sommes de Reimann » 

 

 

Exercice 1  

En utilisant les sommes de Riemann, calculer la limite (si elle existe) : 
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Exercice 2  

On pose, pour INn   , 
1 2 3  · · · 
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Exercice 3 

 

Soit 𝑥 un réel strictement positif.  
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2. En déduire, pour tout 0x  , la relation 
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Exercice 4 

 

Etablir les propriétés suivantes à l’aide de changements de variable simples. 

 a) Si f est une fonction continue de  ;a b  dans IR  ,     
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Exercice 5 

 

Calculer les intégrales suivantes :  
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Exercice 6 

 

Calculer les intégrales suivantes :  
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Exercice 7 

 

 On pose pour tout entier 0n   :   
1

0
1 n

n xu dx  . 

a) Etudier la monotonie de la suite  nu .  

b) Etablir que, pour tout x de  0;1  , on a les inégalités1 1  1
2

n
n n x

x x      .  

c) En intégrant les inégalités ci-dessus entre 0 et 1, déduire que la suite   1nn u   est bornée. 

 

Exercice 8 

 

 a) Montrer que pour tout entier 0k   on a : 
1 1 1k

k
dx

x k



   .  

et que, pour tout entier 1k  , 
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b) En déduire que la suite  
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 définie par : 
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   , est convergente, et que sa limite ℓ vérifie

2 1     . 

Exercice 9 

 

 Soit F la fonction définie sur IR par :   
2

4 2

1

4

x

x
F x dt

t t


 
  .  

a) Montrer que F est une fonction impaire.  

b) Montrer que la fonction F est dérivable puis calculer  F x  pour x réel et déterminer le signe de  F x .  

c) Montrer que pour tout 0x  , on a les inégalités  
4 2

0
4

x
F x

x x
 

 
 .  

d) Déduire de ce qui précède que la fonction F est bornée sur IR  et donner un majorant irrationnel de F  .  

Tracer approximativement le graphe de F 

 

Exercice 10 

 

 Soit f une fonction continue de IR  dans IR . Montrer que les fonctions F définies ci-dessous sont dérivables 

et calculer F ′ (x). 

 a)    cos  
b

a
F x f x t t dt                                  b)     21 sin 
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Exercice 11 

 

 Calculer la dérivée des fonctions F définies sur IR  par : 
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Exercice 12 

 

 Calculer la limite des suites définies ci-dessous.  
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Exercice 13 

 

 Calculer la limite des suites définies ci-dessous.  
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